

राजस्व मण्डल, मध्यप्रदेश-ग्वालियर

अनुवृत्ति आदेश पृष्ठ

प्रकरण क्रमांक. रि. 158/111/15 जिला खजुरा

स्थान तथा दिनांक	राजिन्दु प्रसाद / <u>डूंडू (राजिन्दु)</u> कार्यवाही कक्षा आदेश	पक्षकारों एवं अभिभाषकों आदि के हस्ताक्षर
19.8.15	<p>अवेक अभिभाषक श्री विकास मिश्रा उपस्थित। अवेक अभि० को प्रकृत ग्राह्यता पद सुना गया। अवेक अभि० का तर्क में बतया गया कि प्रकृत में मुख्य विवाद बिना नक्शा तस्वीर (बिना बटोकन) के सीमांकन किये जाने से उत्पन्न हुआ है। अवेक का प्रतिवेदन प्रस्तुत सीमांकन अवेकन पर पखारी का शीतक 29.6.14 को प्रतिवेदन प्रस्तुत किया गया जिसके संबंध में अवेक ने शीतक 30.6.14 को आपत्ति प्रस्तुत कर दी जो बिना सुनवाई का अवसर दिए कार्रवाई की गई तथा पखारी प्रतिवेदन के आधार पर राजस्व निरीक्षण द्वारा अपने आदेश शीतक 7.8.14 से सीमांकन रिपोर्ट को धुष्टि की गई। अवेक अभिभाषक का अपने तर्कों में बतया गया कि विवादित सर्वे क्रमांक 750 है जिसके बटोकन न होने से नक्शा तस्वीर न होने से 750/2 रकबा 0.089 है का सीमांकन नहीं किया जा सका क्योंकि सर्वे नं० में 750/2 का स्थान निर्धारित नहीं है यह सीमांकन रिपोर्ट के संलग्न नक्शे से भी स्पष्ट है। अवेक को बिना बचाव का अवसर दिये सीमांकन किया गया है जो स्वीकार रखे जाने योग्य नहीं है। सरकारी कार्रवाइ को सूचना भी नहीं दी गई है। सीमांकन प्रतिवेदन मिलने काले एवं निगम की सुनवाई हेतु ग्राह्य काले का निवेदन किया गया। प्रस्तुत तर्कों के प्रम में सम्पूर्ण प्रकृत प्रकरण का अन्वेषण किया गया एवं निगम (सी)</p>	

111

स्थान तथा दिनांक	कार्यवाही तथा आदेश R. 1508/01/15 सतना	पक्षकारों एवं अभिभाषकों आदि के हस्ताक्षर
	<p>मैंगो के संलग्न सीमांक आदेश एवं सर्वे क्रमांक 750 के नक्शे का अपभोकन किया गया। नक्शे के अपभोकन से यह स्पष्ट है कि सर्वे नं. 750 में अंशक होकर नक्शे में तामीम नहीं की गई है जिससे सीमांक हेतु आदेश सर्वे क्रमांक 750/2 का स्वाम नियत न होने से सीमांक विधिअनुकूल नहीं किया जा सकता। ऐसी स्थिति में किया बंधकन किए तथा नक्शा तामीम के किया गया सीमांक आदेश दिनांक 7-8-2014 स्थिर रखे जाने योग्य न होने से मरुत किया जाता है। तथा उक्त इस निर्देश के साथ अधीनस्थ-प्राशास्य को प्रत्यावर्तित किया जाता है कि उभयपक्षों सहित सर्वेदी कार्यालयों तथा संबंधित हितकक्ष व्यक्तियों सूचना देकर विवादित सर्वे क्रमांक 750/2 का बंधकन एवं नक्शा तामीम किया जावे तथा प्रशास्य वेंदित में निहित प्रावधानों के तहत सीमांकन की कार्यवाही की जावे। उक्त निर्देशों के साथ सगपनी उक्त इसी सतना समाप्त किया जाता है।</p>	<p>पक्षकारों एवं अभिभाषकों आदि के हस्ताक्षर</p> <p style="text-align: right;">(हस्ताक्षर)</p>

3/8/15